

加沙地带已有超过2.5万名平民丧生

新华社联合国1月22日电 联合国人道主义事务协调厅22日说,自去年10月巴以冲突爆发以来,加沙地带已有超过2.5万名巴勒斯坦人死亡,另有超过6.2万人受伤。

联合国人道主义事务协调厅说,本月19日以来,又有343名巴勒斯坦人丧生,573人受伤。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)当天表示,加沙地带通信已连续第七天处于中断状态。该机构在社交平台发文说,加沙电信服务中断,阻碍了人们获取求救信息和呼叫急救人员,同时阻碍人道主义响应行动。

根据近东救济工程处的

最新报告,目前已确认加沙地带已有170万人流离失所。自去年10月巴以冲突爆发以来,这些流离失所者中至少有335人在该机构设施内避难时遇难,1161人受伤。此外,还有151名近东救济工程处工作人员遇难,141处设施受损。



1月22日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们逃离家园。据巴勒斯坦多家媒体22日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,造成至少50人死亡、100人受伤。

(新华社发)

日本央行 维持超宽松货币政策不变

新华社东京1月23日电 日本央行23日结束货币政策会议后宣布,维持现行货币政策不变,继续坚持2%的通胀控制目标,在不能充分确信目标达成前不会退出超宽松货币政策。

日本央行当天发表公告说,维持当前货币政策宽松力度,将短期利率维持在负0.1%水平,并通过购买长期国债,使长期利率维持在零左右。与此同时,继续实施收益率曲线控制政策,长期利率控制目标上限继续保持在1%。

日本央行当天发表的经济与物价展望报告显示,国内外经济不确定性增加,日本经济仍缓慢复苏。日本央行将2023财年(2023年4月至2024年3月)经济增长预期由去年10月预测的2.0%下调至1.8%,并预计2024财年经济增速为1.2%。

通胀方面,日本央行将

2023财年通胀预期维持在2.8%,将2024财年通胀预期由2.8%下调至2.4%,并预计2025财年通胀水平将进一步放缓至1.8%。

截至去年12月,日本核心消费价格指数(CPI)已连续21个月超过日本央行2%的通胀控制目标。日本央行多次指出,本轮通胀为进口物价上涨引起的成本推动型通胀,并非需求拉动型。随着国际能源价格回落,日本核心CPI涨幅已呈现下降势头。

日本央行行长植田和男当天表示,在不能充分确信达成2%的通胀控制目标前,日本央行不会退出超宽松货币政策。日本企业能否保持加薪势头、服务价格涨势能否延续,关系到日本能否形成物价与工资交替上涨的良性循环,这是日本央行目前最为重视的考量因素。

以媒体称以巴停火谈判“取得进展”

新华社耶路撒冷1月22日电 以色列公共广播公司22日报道说,以方与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)正在进行的停火谈判“取得进展”。

报道说,在观察到哈马斯的立场发生变化后,谈判“取得了进展”。报道援引以色列安全部门官员的话说,以方的新提案要点包括:释

放除以军士兵以外所有被扣押的以色列人、达成长期停火、以军从加沙地带几个地区“战术性撤离”、释放被关押在以色列监狱的巴勒斯坦“安全囚犯”等。报道援引另一名以色列官员的话说:“我们注意到哈马斯立场的转变,我们很乐观,但情况可能随时发生变化。”

报道说,以方预计当天将收到哈马斯对上述建议的回应,但由于以军正在加沙地带南部的汗尤尼斯开展大规模军事行动,哈马斯的回应或将推迟。

巴勒斯坦多家媒体22日报道,以色列军队当天密集轰炸汗尤尼斯,造成至少50人死亡、100人受伤。

也门胡塞武装称 在亚丁湾袭击美国军用货轮

新华社开罗1月22日电 萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日发表声明说,该组织向一艘在亚丁湾行驶的美国军用货轮“海洋爵士”号发射了数枚导弹并击中该船。

萨雷亚在声明中说,胡塞武装将继续对红海航线上与以色列相关联的船只进行攻击,直到以色列停止加沙战争并解除对加沙地带的封锁。

胡塞武装未在声明中说明袭击的具体时间。

公开资料显示,“海洋爵士”号是一艘悬挂美国国

旗的重大件运输船。据美国国防部网站公布信息,“海洋爵士”号曾于2017年被美军承包,为美国海军运输和装卸大型军用设备。

美国方面还未就此事件表态。

自新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。美国和英国1月12日起连续对也门胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。一些国家对美英两国的行动表示谴责,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

以军说21名预备役士兵在加沙被炸身亡

新华社耶路撒冷1月23日电 以色列国防军发言人23日说,21名以军预备役士兵22日在加沙地带中部的一次战斗中身亡。

据以色列媒体统计,这是自本轮巴以冲突开始以来,以军在加沙地带的单日最高死亡人数。

以军发言人哈加里在23日早上发表的视频声明中说,22日下午,巴勒斯坦武装人员向一辆以军坦克发射火箭弹,致附近两栋两层的建筑物发生爆炸并坍塌,当时有不少以军士兵就在建筑物内部或附近。

据以色列媒体报道,以

军认为爆炸很可能是以方此前在建筑物内埋设的地雷被引爆所致。目前,事件原因仍在调查中。

据以军发表的声明,自以军在加沙地带开展地面军事进攻以来,已有219名以色列士兵死亡。

以防长:倾向外交途径解决以黎冲突

新华社耶路撒冷1月22日电 以色列国防部长加兰特22日说,以方倾向于通过外交途径解决与黎巴嫩真主党的冲突。

以色列国防部22日发表声明说,加兰特当天在特拉维夫会见到访的法国国防部长勒科尔尼时说,以色列倾向于通过外交途径解决与黎巴嫩真主党的冲突,同时做好继续军事行动的准备工

作。在北部安全局势改善、边境居民能够安全返家之前,即使真主党单方面停火,以色列也不会停火。

另据以色列总理办公室发表的声明,以总理内塔尼亚胡22日在耶路撒冷会见勒科尔尼时说,根据联合国安理会第1701号决议“让真主党撤离边境地区”是以色列的重要目标,实现目标可以“通过外交或者其他途径”。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列,新一轮巴以冲突爆发。黎巴嫩真主党随后不时向以色列北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。据联合国人道主义事务协调厅数据,本轮以黎冲突已造成8.2万黎居民流离失所。以色列方面说,冲突造成以北部边境8万居民逃离家园。



1月22日,在喀麦隆雅温得发生事故的学校内,一辆车侧翻在地。喀麦隆首都雅温得一所公立中学22日早晨发生踩踏事故,造成106名学生受伤。(新华社发)